

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:

FUNDADO EN 1904

Dirección TELEGRÁFICA:

APARTADO N.º 11

RUFINO CAÑO DE RUEDA

ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CAÑO Y LOZANO

TEMAS DE ACTUALIDAD

Cook, los patronos y el Gobierno

La huelga de los mineros ingleses no parece camino de arreglarse. Se decía que los obreros no prolongaban su resistencia más que para escandalizar o alarmar a los jefes del Gobierno de los Dominios británicos, que iban a reunirse a conferenciar en Londres; que cuando les hubiera mostrado su actitud y les hubiera hecho comprender que la situación en la metrópoli no era brillante, segura, ni próspera, entonces se rendirían... Pero los ministros llevan ya en Londres una porción de días: los huelguistas les han dado ampliamente el espectáculo que deseaban y resulta que lejos de cesar en la huelga parecen más decididos que nunca a persistir en ella y hasta empiezan a recibir muestras de adhesión de gentes que hasta ahora eran enemigas suyas, o poco menos... Así, el teniente Kenworthy, uno de los diputados de Hull, ciudad que, como se sabe, es un importante centro minero, el teniente Kenworthy, que era liberal, se ha pasado al Labour Party, y ha manifestado resueltamente su simpatía por los trabajadores que luchan.

No parece fácil anunciar cómo ni cuándo va a terminar la gigantesca batalla y los periodistas ingleses, en lugar de arriesgar augurios poco firmes, se dedican a intervenir a las personas que dirigen las fuerzas en colisión.

Un redactor del «Daily Herald» ha recibido hace pocos días unas declaraciones del secretario de la Federación de obreros mineros, del animoso mister Cook.

«No nos rendiremos—afirmó el batallador secretario—aunque el Gobierno y los patronos pongan en circulación todo género de noticias tendenciosas para desalentarnos y desacreditarnos, eso no nos impresionará. Se dice, por ejemplo, que ha vuelto al trabajo el 50 por 100 de los huelguistas. Es falso. Apenas si ha reanudado sus tareas un 5 o un 6 por 100. También dicen algunas agencias subvencionadas que estamos convencidos de nuestra derrota y que sólo buscamos una ocasión para someternos con cierto decoro... ¡Nunca nos hemos sentido tan ciertos de triunfar como en estos momentos!

«Afirmo usted—indicó el secretario al periodista—que estamos muy firmes.»

Luego Mr. Cook habló, respondiendo a su interlocutor, del extraordinario trabajo que está soportando desde que empezó la lucha.

Mister Cook ha bailado, como viajero y como orador, todos los «recorridos».

«Ha habido días—ha dicho—en que he visitado veinte poblaciones distintas... Lo corriente es que tenga que ir diariamente a cuatro o cinco... En cuanto a discursos... Un día del mes de Septiembre hablé en once mitines.»

«Daily Herald» recoge manifestaciones del líder obrero «Morning Post» publica las del primer ministro, Baldwin, que se limita a decir lo que dijo hace poco en el Parlamento:

«Por ahora no encuentro fórmula nueva de transacción entre los obreros y los empresarios de minas y sólo espero la concordia de una inspiración providencial que nos alumbré a todos.

Los patronos tienen una actitud menos seráfica que el jefe del Gobierno: no tan cautos como él descubren con brusquedad e impaciencia sentimientos que acaso son también los sentimientos íntimos de Mr. Baldwin, aunque su posición le obligue a celarlos cuidadosamente:

«La situación es ya insostenible—dice el patrono Mr. Robertson Small, al mismo «Morning Post»—la situación es ya insostenible y es menester tomar alguna resolución decisiva. ¿Sabéis cuánto pierde cada día Inglaterra, a causa de la huelga? Pues, cuando menos, cinco millones de libras... Los franceses, los alemanes, los checos, los belgas... todos los países del mundo se están enriqueciendo a nuestra costa. Esta huelga es para la economía nacional infinitamente más ruinosa que la Gran Guerra, porque la Gran Guerra paralizó la producción en todos los países que eran nuestros competidores, al mismo tiempo que en Inglaterra. Nosotros no trabajábamos, pero los demás no trabajaban tampoco. En cambio, ahora las industrias rivales nuestras, prosperan prodigiosamente, nos arrebatan mercados, inundan el mundo de mercancías y nosotros tenemos que contemplar impotentes y paráliticos el despojo.

Mr. Robertson Small concluyó con estas palabras:

«Seis meses más de huelga y la industria inglesa estará perdida para siempre: lo aseguro.»

Un poco exageradas parecen estas apocalípticas palabras de Mr. Robertson. La producción inglesa no está totalmente paralizada, ni mucho menos. Además suplirla en muchas faenas y en muchos mercados ni es hecedero, ni lo intenta nadie. Pero que la huelga causa a la Economía de la Gran Bretaña sino la muerte, heridas que tardarán mucho en cerrarse, eso no puede ponerse en duda.

De otra cosa tampoco se puede dudar: de que si la huelga no cesa en un plazo relativamente breve, la proverbial seriedad de las costumbres políticas inglesas, se va a ver en grave peligro. Los empresarios, arruinados o casi arruinados ya, están ceñudos; los trabajadores, hambrientos, están desesperados; el Gobierno, que percibe su fracaso y su impotencia para salvar la situación, tampoco tiene motivo para estar muy contento... Dadas estas condiciones, no es fantástico temer que la contienda que hasta ahora es, en lo posible, pacífica, tenga un final violento, sangriento.

V. SÁNCHEZ-OCAÑA

te de «rey de la sopa», acaba de pasar un año de estudios en la Sorbonne, en París, y ahora ha empezado a trabajar en Couden (Nueva Jersey) en uno de los muchos establecimientos que tiene su padre.

La pobre familia multimillonaria ha empezado a mondar patatas y tomar mates, cobrando el mismo salario que los demás obreros.

SEGOVIA Y SAN JUAN DE LA CRUZ

Preparando el centenario

En la capilla de San Juan de la Cruz, del convento de Padres Carmelitas Descalzos, de esta capital, se están llevando a cabo grandes reformas de ornato y ampliación.

Los muros de dicha capilla irán revestidos de mármol y jaspé; existiendo el propósito de inaugurar aquélla con ocasión de las fiestas

que han de conmemorar el centenario del nacimiento del místico doctor de la Iglesia.

En Segovia revestirán estos actos religiosos extraordinaria brillantez; siendo probable que el cuerpo del Santo sea llevado procesionalmente a la Catedral, donde se le dedicarán, durante algunos días, solemnísimos cultos.

El año 1927 será el año del místico doctor San Juan de la Cruz, y vendrán peregrinaciones a Segovia, de diferentes puntos de Europa y América.

Ya nos ocuparemos en tiempo oportuno de tan magno acontecimiento.

SOLO MI AMOR...

Sigue la huella de la nave errante, el delphin jugueteo, bajo la onda y al igual que el delphin sigue al navio el alma mía desesperada y sola va siguiendo las huellas de tus pasos, persiguiendo la sombra de tu sombra y te busca doquier como a la nave el delphin jugueteo, bajo la onda.

Encendidas las nubes en la tarde, así mi desgarrado corazón, siguiendo en pos de tu figura hermosa es cual las nubes encendidas, que siguen al sol en tropa luminosa.

Un halo blanco sigue por el cielo a la pálida luna esplendorosa; mi pensamiento a ti siempre te busca y te sigue en la noche silenciosa tan puro y tan amante como el halo a la pálida luna esplendorosa.

Se fatiga el delphin, deja la nave. Esfúmanse las nubes luminosas. El halo se disuelve y desaparece entre la augusta calma de las sombras.

Solo mi amor no muere ni se rinde, —oh, mi nave! ¡mi sol! ¡mi luna hermosa!

y es más fiel que el delphin y que las nubes y que el halo que muere tras la sombra... Solo mi amor es fuerte y él te sigue cual siguen a la luz las mariposas... NICOMEDES SANZ Y RUIZ DE LA PEÑA Valladolid, 1926.

Un monumento al Corazón de Jesús en Murcia

Murcia, 1.—En el poblado de Montegudo, sobre un montículo, en la parte más elevada del castillo del Moro, de forma que es visto desde gran parte de la vega murciana, ha sido colocado un monumento al Corazón de Jesús, cuya construcción ha durado cuatro años y ha costado unos doscientos mil pesetas. La figura tiene unos diez metros de altura.

En el pedestal de la escultura están San Francisco Javier evangelizando a los indios y San Francisco de Asís. Los subterráneos del castillo han sido convertidos en capilla.

PENSANDO EN SEGOVIA

LA EXPOSICION DE ARTE SEGOVIANO

Respondiendo a una razonada instancia de los artistas segovianos, acordó la Diputación provincial, hará cosa de un par de meses, organizar una Exposición de arte regional para fomento del turismo. Si me lo recuerdo, los motivos que determinaron el aplazamiento de dicha Exposición fueron las obras que por aquel entonces iban a efectuarse para instalar la catedral en el edificio de la Diputación. Ignoro si a estas alturas estarán ya colocadas y funcionando las estufas en dicha dependencia. Pero por sí ello fuese así, como es de suponer dado lo avanzado de la estación, me permito insistir nuevamente sobre el asunto para que de no haber obstáculo que a ello se oponga y en el supuesto, naturalmente, de que los señores diputados perseveren en su actitud, se lleve el acuerdo a la práctica puesto que según se hizo constar en el acta de la sesión en que se trató de tal punto, las razones expuestas por los artistas segovianos eran de tal importancia que la Corporación las hizo suyas por estimarlas beneficiosas para los intereses de la ciudad.

No se trata, pues, de organizar un festejo para regocijar el ánimo público—barto deprimido por recientes vicisitudes dolorosas—sino de algo conducente a fomentar los intereses de Segovia en el sentido que reclaman las necesidades del momento.

El Congreso de Sanidad

Ha celebrado su última sesión el Congreso de Inspectores provinciales de Sanidad.

Se han presentado por los congresistas excelentes Memorias y se han discutido y aprobado acertados medios para perfeccionar la sanidad pública en las provincias. Entre las Memorias más aplaudidas figura una del Inspector de Segovia, señor Vidal.

Las conclusiones del Congreso han sido elevadas al ministerio de la Gobernación.

La constitución de la Asamblea nacional

Se reunirá en el Congreso. La elección

De nuestro colega «La Voz de Aragón», tomamos la información siguiente:

«Es un hecho el propósito del Gobierno, de constituir con la mayor rapidez posible la Asamblea nacional.

Prueba ello la orden dada por el general Primo de Rivera al oficial mayor del Congreso, señor Gamoneda, de que disponga la inmediata realización de las obras que precisen en el Congreso, para dejar los locales en condiciones.

También le ha ordenado que quite el rótulo que dice «Congreso de los diputados» y que lo sustituya por otro que diga «Asamblea nacional».

La construcción de este rótulo ha sido ya encargada.

Aun cuando las ponencias relacionadas con el nombramiento y constitución de la Asamblea, no están terminadas, el general Primo de Rivera ha formado criterio en algunos extremos esenciales para la constitución de la mencionada Asamblea, proponiéndose simplificar la representación por clases, atendiendo a los organismos que las representen.

En virtud de ello se dará representación a diversos sectores de industriales y comerciantes y a las Cámaras oficiales de Industria y Comercio.

Con respecto a la elección, en algunos casos serán elegidos los asambleístas por las entidades a que pertenecan, y en otros, serán libremente nombrados por el Gobierno.

AUTOMOVIL

Se vende un «Renault» 6 C. V. en completo estado de nuevo, precio muy ventajoso

Nuevo Garage Señor Sousa

Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---

Últimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopio, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La fe en las medicinas

Sinifeso malo un boticario y se metió en la cama. Quiso su esposa llamar al médico y él se opuso energicamente, pretextando que nada tenía, que la enfermedad carecía de importancia. Pero los días pasaban, la fiebre del enfermo persistía y sus energías iban rápidamente disminuyendo.

— Aunque tú no quieras vendrá el médico. No paso así ni un día más—se atrevió a proclamar la mujer.

El enfermo, que había llegado a un extremo bastante decaído de prostración, no pudo siquiera iniciar la protesta que nacía en sus labios y que allí murió.

Fué el médico, hizo al enfermo un escrupuloso y detenido reconocimiento, acompañado de chirigotas y frases graciosas para distraerle. Terminado el reconocimiento, se dirigió a la esposa que esperaba con ansiedad conocer la opinión del médico y le dijo: — Parece que la cosa no es grave, pero tampoco es de las que carecen de importancia... Puede que aún hayamos llegado a tiempo... Y así continuó una larga perorata en voz baja, dándole explicaciones de la enfermedad y trazándole un plan, que se había de seguir con absoluta escrupulosidad.

Mientras la señora y el médico dialogaban en el gabinete contiguo, en la alcoba del enfermo se desarrollaba una escena incesantemente. Cuando el boticario vio al médico sacar del bolsillo el bloque de recetas y escribir en una, dándose cuenta del peligro que entonces empezaba a correr, sacó fuerzas de flaqueza, hizo sonar el timbre y llamó con prisa a su hijo mayor, que estaba al frente de la farmacia, establecida en los bajos de la casa. Subió el hijo precipitadamente, con una justificada alarma.

Hizo el padre que se acercara, que se sentara junto a su cama y con voz y palabra, en donde iban juntos la autoridad, la súplica y hasta mucho de valor entendido, le dijo: — Por Dios, hijo mío, ¡de la tienda no me déis nada!

LA VIDA LITERARIA

EL PARAISO DE DIOS

Desde los tiempos áureos de Alfonso X, iniciador de la cultura literaria en España en los precisos momentos en que el país acababa de crear su idioma, se ha venido evocando el célebre elogio de nuestro suelo y nuestra raza que escribiera el gran monarca, tan profundo hombre de ciencia como fecundo literato. Así comienza: «Pues esta España que deximos, tal es como paraíso de Dios». Pero si ayer identificó todo español, lo mismo el genio que el que lo admirable prosa que cuantos apreciaron su valor y su significado, con el alto sentido que aquélla alienta, por conocer el suelo nacional, hoy no sucede así: La mayoría cree bello y prócer a nuestro solar ignorándolo, por ese concepto, verdadero tópicos, formado, no ya al través de sanas lecturas en que tanto se evocó su pasado esplendoroso como se descubra y exalte su presente, aún abierto a las más halagadoras posibilidades, sino por la vulgar ruina de superioridad inconsciente que tan marcadamente caracterizó nuestra psicología en todos los tiempos.

Y una cosa es tener por bello, por interesante, por admirable en todos los órdenes al suelo patrio, y otra saber por qué. Una al recorrerlo de hecho, el contemplarlo «de visu», y otra el haberlo visitado imaginativamente, mediante el auxilio de los libros. Y claro que también distinto, aun dentro de este último caso, el servirlos para el ideal viaje al través de la península—viaje en el que nuestra fantasía recorrerá, y no en un solo sentido, el millar de kilómetros que marca el diámetro del recinto ibérico, empero no se gamos, como en el caso de Javier de Maistre, de nuestro propio cuarto—de unos o de otros libros, de los buenos o de los malos.

Puede decirse que no ha existido hasta hace bien poco la literatura descriptiva propiamente tal del solar ibérico. En grandes obras de insignes escritores habránse ofrecido horizontes, momentos o aspectos de aquél, pero su poder orientador ha sido limitadísimo. Esta índole de escritos requiere el máximo de sencillez y el predominio de la síntesis objetiva sobre la forma recargada con impropias tramas y digresiones. Aun antes que la novela regional que pinta la vida y la historia de una ciudad o región determinada, necesitase de ese otro género de libros, más accesibles de llegar a la masa

de lectores por su sencillez expositiva, por su amalgama o unión sintética de lo verbal y lo gráfico, de que hemos hablado. Varios, por no decir todos, de los países cultos, ofrecieron hace años la pauta de lo que debiera ser en España esta clase de publicaciones, ante todo fomentadoras y erguizantes, no sólo de la propia curiosidad nacional, sino de la atención del extranjero que puede venir a visitarnos, en estos tiempos en que el turismo tiene tan relevante influjo, económico, cultural y socialmente considerado.

Recientemente se ha publicado uno de esos libros por que abogamos como indispensables para despertar el conocimiento del solar patrio. Es el titulado «Guía de Galicia», y su autor, Ramón Otero Pedrayo, un nuevo y ágil artista de la pluma que revélase iluminado por el convencimiento de esa necesidad apuntada por nosotros, de libros de honda eficiencia divulgadora.

La obra en cuestión es brillante paradigma de la literatura descriptiva, amena como una novela y exacta como página de «Baedeker». Merece servir de ejemplo a otros publicistas para escribir sendos volúmenes consagrados a las demás regiones españolas. La intensidad contentiva de su casi medio millar de páginas, impresas nitidamente y con artísticas reproducciones fotográficas sobre excelente papel, no es óbice para que se ofrezcan en magnífico orden todos los aspectos de su estudio. «Aparece este libro inspirado por el ambicioso deseo de ser el amigo y camarada del viajero que llegue a Galicia—dice el autor en el prólogo—con el espíritu abierto a las bellezas naturales y artísticas, a las realidades presentes y pasadas. Es algo más que una seca colección de datos inconexos, y mucho menos que un intento de agotar los temas variados que sugiere el solo nombre de Galicia». Después aboga típicamente por esa necesidad que declinamos de libros de este linaje, cuando escribe: «Surge el tema esencial del país en todas las formas naturales y humanas, desde la fisonomía de una casa aldeana hasta la ornamentación de una catedral, desde el modo cómo inicia un campesino su charra, hasta la poesía de Ponal o de Rosalia, hasta las páginas castilianas donde Valle Inclán o la señora Pardo dejan correr libremente

ALBERTO CAMBA
León, Noviembre, 1926.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destinos.—Se ha firmado la siguiente propuesta de destinos de los jefes y oficiales que se mencionan, ascendidos por méritos de guerra.

Comandantes: don Alejandro Arias, en el servicio de Aviación; don Tomás García Figueras, en las Intervenciones militares de Larache, y don Joaquín Planell, excedente.

Capitanes: don Emilio Entero Catá, en el servicio de Aviación; don Manuel Rivera, a excedente; don Manuel Tamayo, de reemplazo por herido, y don Luis Gil Delgado, sigue excedente.

Una multimillonaria mondando patatas y tomates

Nueva York.—Una linda joven de diez y ocho años, miss Elinor Torrance, que heredará una fortuna de 50 millones de libras esterlinas de su padre, conocido con el remoque-

Agustín Santamaría

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando pólizas a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho: En el Banco de España, de diez a una, y en Juan Bravo, núm. 29, 2.º (Casa del Estanco), de dos a cinco

la fuente eterna, inspiradora de la fe. Pero no es fácil definir ese tema presente y vivo en todo momento. Hay cosas—las más hondas, efectivas, eternas—que no aciertan a expresar concretamente aun los altos maestros de la palabra, y son, sin embargo, percibidas para todo espíritu sensitivo.

Es indudable que el conocimiento de lo que es España—el paraíso de Dios, según Alfonso «el Sabio» y «el gran museo al aire libre, único en su género, que guarda tesoros de arte de los más diversos pueblos y épocas», en la bella expresión del alemán Hielsche—, conocimiento tanto entre los propios hijos que la ignoran como en el extranjero ha de completarse bien pronto, merced a la renacentista afición entusiasta que se observa. Pero en ello influirán notablemente obras como la que el señor Otero consagra a la exaltación de Galicia, la Arcadia española.

ANGEL DOTOR

Acerca de la Asamblea Nacional

Lo que dice Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra ha expresado su opinión sobre la futura Asamblea Nacional Consultiva, en los siguientes términos:

«Quiero y debo abstenerme de hacer manifestación alguna, toda vez que las hice a quien podía pedirme opinión.

«Además, no quiero hacer manifestaciones sin tener libertad para expresar en forma clara y terminante mi pensamiento.

«Mi criterio sobre el particular es ya conocido, aunque no lo he expresado públicamente. Mi criterio no ha variado y a juzgar por las frases no habrá de variar.»

Los cursillos de la Universidad Popular

El viernes darán principio en la escuela de los Huertos

El viernes, a las siete de la tarde, darán principio en la escuela de los Huertos las conferencias de los cursillos organizados para este curso por la Universidad Popular.

La primera de dichas conferencias estará a cargo de nuestro querido compañero, el ingeniero poeta segoviano Pepe Rodao.

Disertará éste sobre el tema, muy original, sugestivo y lleno de enseñanzas artísticas: «Algunas calles y plazas de Segovia».

La exhibición de Uzcudun

Buenos Aires.—Se celebró la anunciada exhibición de Uzcudun, que había de ventilar tres rounds con el argentino Ferrar, siendo presenciado el acto por unas seis mil personas.

En el primer round hubo muchos cuerpos a cuerpos, demostrando mayor empuje Uzcudun y ser más peligroso.

En el segundo round, Ferrar recibió un golpe en la barbilla cayendo al suelo, pero levantándose rápido para seguir el combate, que en esta parte fué más animado.

En el tercer round, Ferrar recibe un golpe de izquierda en la barbilla, pero se repone pronto; y poco después Uzcudun alcanza otro superior de derecha.

Terminó la demostración, en la

que Uzcudun demostró más habilidad y técnica, siendo ovacionados los dos boxeadores.

Después Paulino hizo durante quince minutos una exhibición de salto a la cuerda, puching ball y boxeo, siendo muy ovacionado y produciendo admiración su agilidad y destreza.

Por los damnificados de Cuba

El Rey encabezará la suscripción nacional en favor de Cuba

La «Gaceta» publica una Real orden por la que se ordena se proceda a la apertura en favor de los damnificados por el ciclón de Cuba, de una suscripción nacional a la que el Gobierno invita a todos los españoles, encabezándola con 250.000 pesetas.

En la Real orden se dice que todos los funcionarios del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos que lo deseen, podrán dejar para esta suscripción el uno por ciento de sus pagos de Noviembre o Diciembre, el cual será descontado si no rehuyen el suscribirse, pues, como ya se dice, la suscripción tiene carácter voluntario.

El llamamiento se dirige también a los Bancos, Compañías de Navegación, de Ferrocarriles, Cámaras de Comercio, etc., para que procuren que sus empleados contribuyan en la misma forma a la suscripción. A ésta podrán ser dedicados los productos de función benéfica que se organicen a favor de los damnificados de Cuba, o en cualquier otro acto del mismo carácter.

Para organizar la suscripción, se constituirá en el ministerio de Estado una junta, integrada por un representante de cada Ministerio, y que será presidida por quien designe el ministerio de Estado.

El día 1.º de Enero será hecho un balance para ver a cuánto ascendiere el resultado de la suscripción y los fondos que se recauden serán puestos a disposición del presidente de la República de Cuba antes del día 15 de dicho mes, para que él disponga de la recaudación en favor de los damnificados.

Donativo regio

En la oficina de Censura se ha facilitado una nota oficiosa, diciendo que S. M. el Rey encabezará la suscripción nacional abierta en favor de los damnificados de Cuba con el 1 por 100 de la consignación de un mes de la Real Casa, dando así un alto ejemplo de caridad y ciudadanía y demostrando el cariño hacia los pueblos de origen hispano.

De esperar es que este ejemplo contribuirá al máximo éxito de la suscripción nacional en favor de los numerosos cubanos que han sufrido los efectos de los temporales.

En el Cerro de los Angeles, de Madrid

Nuevo monasterio de Carmelitas descalzas

Ha tomado posesión del monasterio erigido en el cerro de los Angeles la nueva comunidad de carmelitas descalzas. La ceremonia fué presidida por el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, quien pronunció una plática sentida y elocuente, en la ermita de Nuestra Señora de los Angeles, presentes las religiosas, cubiertas de espesos velos, y ante la

apiñada concurrencia, en la que abundaban las damas aristocráticas. Después se trasladó a la capilla del monasterio el Santísimo Sacramento, en una hermosa custodia, de gran riqueza, regalo espléndido de los señores de Oriol (don J. L.) y cuyo bello dibujo se debe a nuestro querido amigo don Manuel de Cárdenas.

Cerraba la conmovedora procesión, de la que formaban parte las nuevas religiosas del cerro de los Angeles, una sección de fuerzas del Ejército.

En las celdas del monasterio se ha copiado cuanto la Mística doctora estableció en el convento de Malagón. Salvo las dimensiones, todo es como Santa Teresa lo dispuso, desde el duro jergón de paja larga de centeno, sábana de lana y cubrecama de estameña, hasta el huso y la rueca, que esperan en la tosca alacena abierta en el muro espeso, junto a la cruz, las manos piadosas que en ellos han de emplearse.

A las tres, o poco más, habían llegado al cerro las carmelitas. A las seis, encerradas ya en la clausura infranqueable, quedaron en la soledad claustral, mientras regresaban a la Corte en numerosos autos los concurrentes a la sencilla y también imponente ceremonia.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE SOBRE LA ASAMBLEA

Ha dicho Primo de Rivera que en este mes quedará hecho todo lo que se refiere a la Asamblea, aunque no podrá ser convocada antes de primero de año, porque es preciso redactar el reglamento, atribuir facultades y hacer la ponderación de fuerzas, cosas siempre un poco difíciles; pero no finalizará el año sin que todo quede hecho.

Clausura de la Asamblea de maestros

Ayer mañana continuó sus deliberaciones la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros, bajo la presidencia del señor Martínez Page, en el salón de actos de la Escuela Normal.

Sin discusión se aprobaron los temas referentes a colegiación forzosa y asociación única del Magisterio.

El atentado contra Mussolini

Cuatro atentados en un año Roma.—El del domingo es el cuarto atentado frustrado contra la vida del «duce» del fascismo. El primero se intentó el año pasado en Septiembre. Según las referencias políticas, el diputado socialista Zamboni, había empleado una ametralladora en un hotel frontero al palacio Chigi, para disparar contra Mussolini, cuando éste arengase a la multitud desde el balcón.

El 7 de Abril último, la irlandesa miss Violet Gibson disparó un tiro de revólver contra Mussolini, hirién-dole levemente en la nariz.

Y el 11 de Septiembre, el anarquista Giovanni, lanzó una bomba contra el auto presidencial, sin ocasionar víctima alguna.

El último atentado, hasta la fecha, es el del domingo. Su autor—por rara coincidencia—se apellida casi lo mismo que el diputado socialista acusado de la tentativa del palacio Chigi.

Un diputado de la oposición mata a un fascista

Roma, 2.—Dicen de Cegliari que durante una manifestación el diputado de la oposición señor Lussini mató de un tiro al fascista Porro. El agresor ha sido detenido.

La familia del agresor

Bolonia, 2.—Toda la familia del joven Zamponi ha sido detenida.

«La Tribuna» dice que de las investigaciones realizadas por la Policía sobre los excedentes de Zamponi y su familia resulta que el padre en su juventud, había sido un militante de los partidos avanzados; pero que actualmente demostraba grandes simpatías por el fascismo.

Uno de los hermanos del agresor, de veinte años de edad, que está haciendo el servicio militar en Milán, ha sido igualmente detenido.

Detención extraordinaria

Roma, 2.—«Il Lavoro d'Italia» anuncia que a consecuencia del atentado de anteayer contra el «duce» se ha practicado una detención extraordinariamente sensacional, acerca de la cual se guarda la más estricta reserva.

Palabras de Mussolini

Roma, 2.—Se comenta el hecho de que minutos antes de ocurrir el atentado de Bolonia el presidente Mussolini dijera ante un grupo de amigos: «Es inútil que se atente con-

tra mi vida una y otra vez. Estoy firmemente convencido de que vivire por lo menos hasta dejar terminada mi obra política, y de que no he de morir de muerte violenta.

A qué debe la vida Mussolini Roma, 2.—Puede decirse que el señor Mussolini debe la vida en esta ocasión al celo desplegado por el diputado señor Ricci, vicesecretario del partido fascista. Este, que acompañaba al señor Mussolini en el coche en el momento de la agresión, saltó a tierra al primer disparo y se precipitó sobre el joven Anteo. Rápidamente, atenuándole el cuello con ambas manos, impidió que el agresor hiciera nuevos disparos contra el «duce».

Al recibir el tiro el señor Mussolini inclinó la cabeza para ver el estab herido, y luego preguntó al alcalde de Bolonia, que le acompañaba: «¿Estás herido tú?» Al saber que el agresor había muerto en breves instantes, cosido a puñaladas y destrozado a golpes, se limitó a comentar: «Bien; pero ahora que no se perturbe el orden.»

Se sospecha que dicha mujer cruzara intencionadamente para ocasionar el frustrado, pidiendo doce años de presidio, mas las costas.

El defensor, señor Castro Albur-

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

NOVENARIO

El viernes, 5 de los corrientes, a las nueve, en la iglesia de San Miguel, dará principio un novenario de misas por el alma del difunto

D. Segundo Sastre y Santos

(Q. E. P. D.)

La familia, Agradecerá la asistencia.

Un acto poco edificante

Los jóvenes pastores del pueblo de Marín Muñoz, Germán Marín Rojo e Ignacio Valverde y Valverde, ambos de diez y seis años y los estudiantes Florencio y Félix Redondo, Francisco Morales y Jesús Gómez, en los kilómetros del 113 al 115 de la carretera de Madrid, rompieron a pedrada limpia unos 40 aisladores de la línea telefónica de la Compañía Nacional.

La Guardia civil de aquel puesto ha descubierto el hecho, instruyendo el oportuno atestado, que ha entregado al señor juez.

ANGEL MENDOZA

DE Cantimpalos

VISTA DE CAUSA

Por disparos contra el señor Martin Veloz

Salamanca, 2.—En la Audiencia ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra el administrador de «El Adelantado», José Núñez Alergría, por haber disparado dos tiros contra Diego Marín Veloz en Enero de 1924 en el casino de Salamanca, en cuyo proceso entendieron el pasado año los Tribunales, siendo casada la sentencia por el Supremo, celebrándose ahora nuevamente la vista. Esta durará diez días, y el fiscal, en sus conclusiones provisionales, califica el hecho de asesinato frustrado, pidiendo doce años de presidio, mas las costas.

ESTRAGOS DEL TEMPORAL

DOS AHOGADOS Y DOS ELECTROCUTADOS

A causa del temporal perecieron ahogados dos hermanos

Huelva, 2.—A causa del temporal fueron arrastrados por la corriente y perecieron ahogados los hermanos Agüeda y Angel Toros Cárdenas, de diez y seis y catorce años, respectivamente, naturales de Jabugo.

Grandes daños y cosechas perdidas

Barcelona, 2.—Comunican de Ametlla de Mar que el domingo se desencadenó en aquel término municipal una violenta tempestad de ra-

BANCO CASTELLANO

SUCURSAL DE SEGOVIA

Depósitos en custodias

El Banco Castellano admite en sus Cajas depósitos transmisibles e intransmisibles de fondos públicos, valores industriales, ahajas, documentos de valor, etcétera, etc., percibiendo por su custodia los derechos que se detallan en la siguiente tarifa:

Depósito de papel con intereses, fijo o variable: 0,20 por 100 sobre el importe de los intereses o dividendos;

Depósitos de papel que no devengan intereses: 0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal.

Depósito de ahajas: 1,50 pesetas al año por cada 1.000 de valor declarado.

Mínimum de tiempo a liquidar: Tres meses.

Mínimum de percepción por depósito: Una peseta.

En el depósito de papel el Banco se encarga del cobro de cupones y títulos amortizables, canjes, conversiones y demás actos de administración.

Los depósitos se devuelven el mismo día en que los interesados lo soliciten.

Horas de despacho: Todos los días laborables, de diez de la mañana hasta las dos de la tarde.

Juan Bravo, número 2 Edificio de su propiedad

APROVECHAD LA OCASION

LA CASA FERMIN

Vende desde el día 1.º de Noviembre infinidad de artículos a precios reducidísimos

Mantas de Palencia, todo lana, gris.	6 90 ptas.
Jersey lana, todos los colores (para señora).	8 00 »
Psñón gamuza, todo lana, para abrigos de señora.	6 50 metro.
Mantones pelo y paño, en escocés, revés marino.	16,00 ptas.
Camisetas, punto inglés, para señora, desde.	2,00 »
Calcetines lana, gris, para caballero.	0,40 »
Camisas de sarga, fuerfiteimas, para caballero.	4,90 »

ISABEL LA CATÓLICA, NÚM. 6

Los truenos y lluvias, seguida de un impetuoso huracán que tronchó o arrancó de cuajo todo el arbolado y los tejados de las casas de campo. Las pérdidas ascienden a centenares de miles de pesetas, y quedan arruinados por completo muchos pequeños propietarios, que vieron desaparecer todo el arbolado de sus heredades, incluso la abundante cosecha de aceituna, que se hallaba pendiente de recolección.

Crisis obrera

Málaga, 2.—En el pueblo de Iznaite, el temporal de lluvia de estos últimos días ha causado grandes destrozos en los olivos, agravándose con este motivo la grave crisis obrera que atraviesa el pueblo. Gran número de trabajadores se encuentran parados por ser imposible realizar faenas agrícolas.

Dos electrocutados

Zamora, 2.—Por la carretera del pueblo de Villalobos marchaban montados en un carro Severiano Lobo Fernández y Faustino García Burón. Las ruedas del vehículo pasaron por encima de un cable conductor de energía eléctrica, cuyos postes había derribado el temporal. Ambos sufrieron tal descarga, que los dos fallecieron electrocutados.

LINCHAMIENTO PROPIO DEL CINE

Pielos-rojas, fusiles, flechas inflamadas y hogueras

Montana.—Un negro acusado de robo se había refugiado en una granja, desde la cual disparaba contra la Policía, matando a dos agentes.

El comisario pidió entonces la intervención de los guerreros indios; y 35 pieleros se lanzaron con flechas inflamadas sobre la granja, que empezó a arder.

El negro salió envuelto en llamas y su presencia fué recibida con una descarga de 300 fusiles. Pero no murió aún el negro; y los pieleros, cogiéndole casi sin vida, lo hechcharon al fuego en que ardía la granja, siendo horriblemente quemado.

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA DE Cantimpalos

VISTA DE CAUSA

Por disparos contra el señor Martin Veloz

Salamanca, 2.—En la Audiencia ha comenzado hoy la vista de la causa seguida contra el administrador de «El Adelantado», José Núñez Alergría, por haber disparado dos tiros contra Diego Marín Veloz en Enero de 1924 en el casino de Salamanca, en cuyo proceso entendieron el pasado año los Tribunales, siendo casada la sentencia por el Supremo, celebrándose ahora nuevamente la vista. Esta durará diez días, y el fiscal, en sus conclusiones provisionales, califica el hecho de asesinato frustrado, pidiendo doce años de presidio, mas las costas.

El defensor, señor Castro Albur-

quierque, califica el hecho de lesiones graves y miedo insuperable, y pide seis meses. Hoy informó el doctor Maestre.

Diez y nueve años con unas tijeras dentro del vientre

Se las había olvidado un practicante

París.—Un telegrama de Amiens refiere un caso excepcional en la cirugía. Al operar un acceso anal a una mujer de cincuenta y seis años, el médico encontró la mitad de unas tijeritas quirúrgicas. Esta pieza de acero se la dejó olvidada en el vientre de la mujer el practicante en el curso de una operación practicada en 1903.

Durante diez y nueve años la paciente no sufrió dolor alguno, pero desde hace un año la presencia de este cuerpo extraño le causaba graves trastornos, que han hecho precisa la nueva operación.

Ecos de la provincia

Navares de Ayuso

Fiestas en honor de la Santísima Virgen de las Dehesas

Un cielo de color plomizo, totalmente cubierto por densas nieblas, que con intervalos de poca duración se sucedían lloviendo copiosamente, fué causa de que las fiestas religiosas que en el día de ayer, 29 de los corrientes, celebraron los vecinos de este pacífico y humilde pueblo, resultaran solemnísimas, correspondiendo al amor que todos profesan a la Santísima Virgen de las Dehesas, por los numerosos favores y gracias recibidos de su divina mano y protección, ya que, al terminar el primer lustro de la segunda mitad del siglo pasado, una peste general llenaba de terror a los habitantes de los pueblos circunvecinos por las numerosas víctimas que ocasionaba y aquí, no solamente no hizo estrago alguno, sino que ni siquiera llegó a aparecer tan terrible plaga.

Por eso, todos los años, en el día indicado, se rinde culto y veneración a tan soberana reina de los cielos, y la fiesta que nos ocupa consistió en rosario rezado y salve cantada, al anochecer del día 28; en misa de asistencia a las diez del día 29, oficiada por el ilustrado párroco de Navares de Enmedio, don José Gozález, y asistido de los virtuosos párrocos del pueblo y de Aldeanueva, don Julián Gómez Mate y don José Gozález Pascual, respectivamente, ocupando la sagrada cátedra el señor Gómez Mate, quien, con su palabra amena y arrebatadora cantó un himno a la virgen ¡María!, madre de Dios y madre nuestra, probando, con argumentos muy convincentes, la prioridad de la naturaleza angélica sobre la naturaleza humana y el que la Santísima Virgen tiene tres victerias sobre la criatura angélica, por ser el océano lleno de la gracia, el trono de la beatísima Trinidad, el misterio de los siglos y el triunfo mismo en que descansan los nuevos coros del Señor. Dicho día, a las tres de la tarde, salió en procesión la efigie de Nuestra Señora de las Dehesas, recorriendo el itinerario acostumbrado. Se cantó el rosario, se subastaron los palos de las andas y se cantó también por el pueblo una

Hidrolitines

DOCTOR GRAU

Incomparable agua de mesa. Comprando tres cajas regalo un vaso de cristal

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52.-TELÉFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras

SUETOS

Repartidores de Telégrafos
Vuelve a prestar sus servicios en Segovia el repartidor de Telégrafos, designado provisionalmente en Madrid, por incorporación a files del Ejército, Pedro de Diego Berrocal.

De la Inspección
Se ha perdido una flor de terciopelo color naranja, desde las Jesuitinas a la plazuela de San Esteban.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)
EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 675.0
Dirección del viento S.E.
Temperatura máxima 11.0

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE
Llega a Madrid la Reina Cristina

A las once menos cuarto llegó a Madrid, procedente de San Sebastián, la reina Cristina.
En la estación se hallaban los Reyes, la Infanta Isabel, el Gobierno en pleno, el nuncio, el señor La Cierva y numerosos elementos palatinos.

Consejo de Ministros
A las once y media, en el ministerio de la Guerra, se reunió el Consejo de ministros. La reunión terminó a la una y media.

La Gaceta
Nombrando una comisión encargada de la conservación de la catedral vieja de Lérida.

Almoneda permanente
Compro y vendo objetos usados. Visítala esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.

Almoneda permanente
Compro y vendo objetos usados. Visítala esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.

Almoneda permanente
Compro y vendo objetos usados. Visítala esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.

CACHARRERIA

de María Delgado
viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitadnos en casa.

Precios sin competencia
MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: De once a dos, Puente de la Muerte y la Vida.

El Estómago de SAIZ de CARLOS
Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DIENTERÍA

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española
COCINERO DE PRIMER ORDEN
Esmerado servicio a la carta
Cubierto, 4,30
MENÚ PARA MAÑANA
Huevos a elegir.
Pescado variado.
Bistek con patatas fondank.
Entremeses.
Postre, café y vino.

Don Eustasio López Escribano, alcalde presidente del Ayuntamiento de Navas de Oro

HAGO SABER: Que vacante la plaza de médico titular de este pueblo, por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, dotada con el sueldo anual de dos mil pesetas, por la asistencia a sesenta familias pobres y casas de oficio y doscientas peretas por la inspección municipal de Sanidad, se anuncia para proveerla por concurso público, bajo las condiciones siguientes:

1.º Para tomar parte en este concurso, son requisitos indispensables ser español, licenciado o doctor en Medicina y Cirugía, pertenecer al Cuerpo de titulados inspectores municipales de Sanidad, tener aptitud física necesaria y haber observado buena vida y costumbres.

2.º El plazo para la presentación de solicitudes, que serán dirigidas al señor alcalde presidente, es el de treinta días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, presentándose en la secretaría municipal o remitiéndolas por correo bajo sobre cerificado, a las cuales se acompañará testimonio notarial del título de doctor o licenciado en Medicina y Cirugía o el título de la misma facultad, certificación de reconocimiento por dos médicos que acrediten la actitud física del solicitante y certificación de la Alcaldía de su residencia de haber observado buena vida y costumbres, como así también cuantos antecedentes tenga por conveniente acreditar el solicitante.

3.º Serán méritos preferentes el haber sido alumno interno de los hospitales clínicos, el mejor expediente académico, el más elevado título profesional, las mejores servicios prestados en el ejercicio de la profesión y demás que enumera el artículo 1.º del apéndice al reglamento de Sanidad.

Este pueblo, que se halla situado a seis kilómetros de la estación de Navas de la Asunción: por carretera la cruzan las de Cuellar a Arévalo y Turégano a este pueblo; tiene carretera a Coca y Bernardos, automóvil para el servicio público de viajeros a la capital; tiene practicante y consta de 540 vecinos acomodados, con quienes puede contratar libremente sus servicios.

Navas de Oro, a 2 de Noviembre de 1926.—El alcalde, Eustasio López.

Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados. Visítala esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.
No confundirse, enfrente de la Academia de Arillería, San Francisco, número 56.
Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con ventanillos, de 1'25 x 90, a 32,50 pesetas.
Vendo jumbas de varias medidas.

SUBASTA

Se anuncia la de los pastos del término de Turégano, para el día 7 de Noviembre, a las once horas, en el domicilio social de la Sociedad de Labradores (Casa de Ayuntamiento), con arreglo al pliego de condiciones formado al efecto, que se halla en poder del presidente de dicha Sociedad, bajo el tipo que en él consta y demás condiciones, del que podrán enterarse los que tengan interés en dicha subasta.
Turégano, 28 de Octubre de 1926.—El presidente, Julio de Antonio Gil.

Pastos

Se arriendan por temporada de invierno los del Coto de Matomanzano, término vedado, jurisdicción de Fuentemillanos, para ganado lanar. Para tratar y verlos, con Victor Matesanz, en el mismo.

Se vende

una chota suiza, de ocho días. Para tratar, con Venancio Valverde, en Escarabajosa de Cabezas.

ALMACEN DE PESCADOS
de JUAN JOSE GARCIA
Pescados recibidos
No aquí los precios.
Merluzo 2,00
Congrio 2,00
Besugo 1,25
Zapatero 0,70
Besugo colorado 0,80
Salmonetes 2,00
Calamars 2,50
Serdinas 1,10
Chicharros 0,60
Almejas 1,50
Cambaes 2,00
TELÉFONO NUM. 56 SEGOVIA

ACADEMIA CENTRAL
DE CORTE Y CONFECION PARA SEÑORITAS
dirigida por la inventora
Doña Francisca García Escudero
Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sañire para señora.
Clase de corte y confección, por el metro corriente, de nueve a doce de la mañana y de siete a nueve de la noche.
SE RECIBEN ENCARGOS
Isabel la Católica, núm. 12, 2.º SEGOVIA

GRAN OCASION
Liquidación verdad de toda clase de muebles
Camés, cómodas, armarios de luna, aparadores, mesas y sillas, estantes, maceteros, lavabos, centros y mesillas de noche.
APROVECHAR LA OCASION
Nueva rebaja :- Precios de propaganda
Comes nuevas de haya para matrimonio, con somier y doble. 65 pesetas, camas, con somier, 45; personal, con somier, 28; mesillas de noche, 19
Todos los géneros de esta casa son de buena calidad y precios sin competencia :-
SAN FRANCISCO, 30 (LA MADRILEÑA)

FEDERICO DORDA Y ANGULO
Médico
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis
Horas de consulta: De 2 a 4 de la tarde y de 8 a 10 de la noche
Ha trasladado su consulta a Isabel la Católica, 7, primero

La Segoviana
Fábrica de baldosines de cemento
DE
MANUEL GOMEZ
Plazuela de El Salvador, número 16
Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.
QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS
NOTA.—Esta casa se encarga de su esmerada colocación

Venéreo - Sífilis - Hernias
Enfermedades de niños y Medicina en general
ROMERO-MEDICO
-- Consulta: de dos a cuatro de la tarde --
JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

Oposiciones a Hacienda
Cuerpo auxiliar de Contabilidad
PRÓXIMA CONVOCATORIA, 100 PLAZAS
BRILLANTE PORVENIR
TITULO BACHILLER O SIMI AR
Se admiten señoritas
Preparación completa por personal del Cuerpo.—Honorarios módicos.
Para detalles: Desamparados, número 8, principal.

HIDRO ELECTRICA DE AGUILAFUENTE S. A.
ANUNCIO
Por acuerdo del Consejo de Administración, se convoca a Junta general extraordinaria de accionistas, la cual tendrá lugar el día 25 del corriente, a las dos de la tarde, a fin de tratar, sobre lo que se ha de hacer con el capital que existe en caja.
Aguilafuente, 2 de Noviembre de 1926.—El secretario, Juan Luis Vital.

La Segoviana
CASA DE VIAJEROS
DE
JOSE GOMEZ (El Chiclanero)
Pensión completa desde, 8 pesetas
18, Atocha. MADRID

ANUNCIO
Urge vender para desalojar el local la maquinaria siguiente:
Un cepillo combinado con sacar a gruesa y escoplar.
Una lupi, de 40.
Una sierra circular con bancada de hierro.
Una máquina de afilar cuchillas.
Una máquina de cinta, de 80.
Un motor eléctrico, fuerza suficiente para mover estas máquinas, con su correspondiente herramienta.
Para tratar, con Valentín Gutiérrez, en San Francisco, número 56.

Alcaldía de Collado Hermoso
SUBASTA DE PASTOS
Se subastan los pastos sobrantes de los montes de Propios de este pueblo, números 154 y 155, denominados «Tocón» y «Onuero», para 500 reses lanaras, bajo el tipo de tasación de 450 pesetas.
Dicha subasta tendrá lugar el día 5 del actual y hora de las once, en la Casa Consistorial de este pueblo, bajo la presidencia del señor alcalde, o teniente que le represente.
El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento.
Collado Hermoso, 1.º de Noviembre de 1926.—El alcalde, Eloy Arias.

DENTADURA PERPETUA
POR EL LICOR DEL POLO
Una máquina de afilar cuchillas.
Una máquina de cinta, de 80.
Un motor eléctrico, fuerza suficiente para mover estas máquinas, con su correspondiente herramienta.
Para tratar, con Valentín Gutiérrez, en San Francisco, número 56.

Montes Fotografo
Ved exposición de retratos en las
Plazas de San Francisco y San Carlos.
PLAZA DEL CORPUS, 9
(PLANTA BAJA)



¿Sabéis el tiempo que media entre la juventud y la vejez? El que vosotros queráis.

Si os comparáis con otros amigos vuestros, os convenceréis que la vejez es muchas veces prematura. Para el hombre fuerte la edad queda inadvertida; para el débil los años pesan y agobian. Por lo mismo hay que reconstituir el organismo, una vez agotado por el trabajo, por preocupaciones o por excesos. La debilidad cerebral, la falta de energías, el cansancio, el heno y la neurastenia, se curan radicalmente con el tónico-reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

solemne salve, y por el coro, una sencilla y tierna despedida.

La gente joven apenas si ha podido divertirse, debido a las inclemencias del tiempo, porque el baile de rueda que se formó en la plaza se deshizo a la media hora por la copiosa lluvia que empezó a caer, y más que apiñadas, bailaron las parejas en el salón del Ayuntamiento, hasta bien entrada la noche, y desde las diez a las doce en que terminó, volviendo a regozajarse el pueblo su acostumbrada calma.

CORRESPONSAL

30 10-926.

Tabanera La Luenga
En honor a Cristo Rey
Función religiosa.

Con gran esplendor se celebró en este pueblo la función religiosa, destinada a conmemorar el reinado de amor de Jesucristo a la Humanidad. Hubo solemne misa, en la que recibieron la sagrada comunión las autoridades, los niños de las escuelas y otro gran número de fieles. Nuestro digno párroco pronunció una elocuente plática, cantando las excelencias del reinado de Cristo. Por la tarde se rezó el santo rosario y hubo exposición de Su Divina Majestad, asistiendo a todos estos actos el pueblo en general con gran fervor y entusiasmo.

CORRESPONSAL

Información local



Se celebra la conmemoración de los difuntos, el día de Animas; y el tiempo se pone a tono con esta fecha. Lluve copiosamente, y la atmósfera gris influye tristemente en el ánimo de todos. Se retiraron del Cementerio blandones, y coronas, y cuantos atributos llevó allí la piedad de amigos y familiares. Vuelve a dominar la soledad y el silencio en aquel sagrado lugar, turbado, durante algunas horas, por el torbellino de la vida mundana. En el último sorteo de la Lotería corresponde a Segovia un pequeño premio. Es un pellizco que no vendrá mal, por muy exigentes que sean a los que se hayan visto favorecidos por la fortuna. Esperemos que la suerte se muestre, en otra ocasión más pródiga, con nosotros.

De sociedad

Viajes
Han llegado:
Ha permanecido breves horas en Segovia, el lado de su familia, el jefe de Telefonos de La Coruña, distinguido paisano nuestro don Santos Velasco.
De Pamplona, las señoras de Iriarte y Riera.
Han salido:
Para Huesca, el nuevo jefe de aquella Sección telegráfica y querido paisano nuestro, don Dionisio Cuenco.
Para Madrid, doña Carmen Azpiroz de Longoria y don Antonio Molina y familia.
Para Navarra, el propietario y juez municipal don Victoriano García.

Segovia religioso

Las Marías de los Sagrarios
Mañana, jueves, tendrán sus ejercicios mensuales las Marías de los Sagrarios, a la hora del culto, en la Iglesia del Corpus Christi.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido
Cena: arroz y morcillas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 56; niños, 55; total, 89. En la cena: adultos, 55; niños, 54; total, 67.
Total del día, 156.
Se vendieron 41 raciones a 0,15 pesetas una.
Costado por la institución.

De días

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, está de días el ilustre cronista de la ciudad, señor Leces.

De días

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, está de días el ilustre cronista de la ciudad, señor Leces.

De días

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, está de días el ilustre cronista de la ciudad, señor Leces.

De días

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, está de días el ilustre cronista de la ciudad, señor Leces.

De días

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, está de días el ilustre cronista de la ciudad, señor Leces.

De días

Mañana, festividad de San Carlos Borromeo, está de días el ilustre cronista de la ciudad, señor Leces.

Interesa a todos

Doctor J. Campos
Médico Ortopédico

Montera, 33, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los lunetas. Arreglo de las mancas, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaño (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo. En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una. HOTEL FORNOS

¡Agricultores!

Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado.

CLINICA DOCTOR ILLANES

Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID.—De diez a una y de tres a siete.—Teléfono 15-86 M.

ABONOS

(PARA ENTREGAR EN EL DIA)

Sulfato de amoníaco de 20,21 por 100.
Superfosfato de cal de 18,20 por 100.
Cloruro de potasa de 50,52 por 100.

EN LA ESTACION DE VANGUAS VENDE **Antoliano Fernández Agrados**

En Mozoncillo: Ferreteria y comestibles. Cemento EL CANGREJO, 6,50 pesetas saco DEVOLVIENDO EL SACO, ABONO UNA PESETA

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo



Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata. Pídanse en Perfumerías y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones! 50 años de éxito.

¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es **Aviobina Rojo**, 1,50 franco, premlado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, **Revenga de Campos** (Palencia).—SEGOVIA.

"CITO"

LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS

BUDAPEST (Hungria)

Lengyel-utca, 33

VITORIA (España)

Allados, 14

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:

TUBERCULOSIS :: ::

CATARROS CRÓNICOS

:: :: **BRONQUITIS**

ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

FAGIFOR

"CITO"

QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

De venta en todas las farmacias.

Depósito para la provincia de Segovia: droguería de don PABLO FERNANDEZ, Juan Bravo, 82.

Motores suecos "Eilwo,"

Diesel simplificado

Desde 9 a 300 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO

Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia.

Dirigirse a

TALLERES ACO, S. A.

Apartado 17.—LA CORUÑA

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 80 reales la fanega.

Ceneno, a 62 id., id.

Cebada, a 41 id., id.

Algarrobas, a 68 id., id.

Yeros, a 46 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 20,00 pesetas los 45,34 kilos.

gramos.

Ceneno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.

Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,25.

Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00.

Yeros, los 45,34 kilos, a id. 11,50.

SEPLVEDA

Trigo, a 18,75 pesetas la fanega de 54 libras.

Ceneno, a 15,50 id., id.

Cebada, a 11,00 id., id.

Avena, a 7,00 id., id.

Algarrobas, a 14,75 id., id.

Yeros, a 15,25 id., id.

ARBAVALO

Trigo, a 80 reales las 94 libras.

Ceneno, a 58-60 id., id.

Cebada, a 40-42 id., la fanega.

Algarrobas, a 48-50 id., id.

CANTALEJO

Trigo, a 72 reales fanega

Ceneno, a 60 id., id.

Cebada, a 40 id., id.

Algarrobas, a 54 id., id.

Yeros, a 50 id., id.

Marina de 1.ª arroba a 29 id.

CEMENTO

Portland artificial

"VALDERRIVAS"

FABRICA EN VICÁLVARO

Producción anual: 60.000 toneladas

— Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias —

Depósito en Segovia:

JESUS CARBONELL
calle de Ochoa Ondategui,
núm. 5, teléfono 55

Dirección:

Paseo de Recoletos, 10. (En-
trada por Olózaga), teléfo-
no 1.639 S.—MADRID

FINCAS RUSTICAS

de importancia, tiene encargos de

COMPRA Y VENTA

HISPANIA

Oficina general de contratación de fincas

ALCALA, 16.—MADRID

(Palacio del Banco de Bilbao)



Usted tendrá España en la mano

con un ejemplar del

Anuario General de España

(Bailly-Baillière — Riera)

Su nombre

recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted

un anuncio en esta obra

importantísima

que es consultada constantemente por millones de personas

del comercio e industria y profesionales de todos los países

3 TOMOS

ediciónmente encuadrados:

75 pesetas

Francos de portes en toda España

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Quisquero de Gijón, núm. 240.—BARCELONA

APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

CON **Antiapoplético "Berdaguer"**

Depura y activa la circulación

de la sangre

26 AÑOS DE EXITO. CRECIENTE



Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predisuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPOPLETICO BERDAGUER, peca millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su envidiable salud.

Puramento vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA

EL MEJOR PURGANTE

AGUAS DE CARABAÑA

CARABAÑA

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

La Verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

— DE —

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

parece que es un mal te quieras dejar ya eluego esa miseria de tres piezas. ¿Sabes tú? Porque va a ser un atraso de una tarde entre cargar y arrastrar la carreta; mientras que ahora, eso es cuestión de un cuarto. Y lo que toca a los bueyes, no me pase a mí que se van a sofocar con la carga... ¿Qué no, Chirimbolo?

—¡Qué usé decir! Pajarillo y Sinforoso, son capaces de arrastrar hasta la mismísima catedral de Burgos; cuantil más lo que hay cargao y otro tanto.

—¿Pero no ves, Pliongo, que la gente anda cansina y con hambre?— Insiste el joven.

Los jornaleros háñse acercado y protestan de estas últimas palabras de su amo.

—Por nosotros—declara uno—no haya caso Juan María. Con amos como tú, nos, da lo más mo apretarle a la faena media hora de más, y aunque fueran tres, que ya sabemos que ha de ser bien agradecido. Y si la tala apremia, acrá bien arrimar el hombro y acabar con ella. Tío Pliongo tiene razón... ¿Pa qué queremos ra bos?... ¡Por tres o cuatros chopos!...

—Bueno; haced lo que mejor os venga en gana. Ya daréis cabeza frente a la almanzara y luego de la siesta, que vengan a llamarme, que yo me duermo como un gusano de seda...

—¡Y con la madrugada de hoy...!—murmura Chirimbolo.

Con un ademán se despié del grupo y con otro, invita a Mariflor Montalvo a seguirle. Se ha cubierto la cabeza con un sombrero de dril, que le hace parecer más joven y afirmando bien al hombro el chaquetón de pana, anda delante de la joven para enseñarle el camino. Al salir del bosque de chopos llega hasta los oídos de ambos un relincho y Mariflor descubre atado a un tronco, un soberbio potro ensillado a la inglesa, que podría ser montado con orgullo por el caballista más exigente. Mariflor entiende algo de caballos; en el extranjero, con sus hermanos

los Trastemar, ha presenciado carreras notables y visto exposiciones donde desfilaron ejemplares muy interesantes; y como se siente atraída hacia el muy noble bicho, y es por ende gran observadora, ha sabido apreciar ciertos detalles que ahora le sirven para darse cuenta de que tiene delante un tipo de pura sangre.

Juan María va recto hacia el animal que hace mil demostraciones de contento y desatándole, enrolla la brida en su brazo después de colocar se a la izquierda de su compañera. El sendero sube serpenteando por el terruñero y allí el calor sofoca porque el sol cae de plano y el aire no corre. Guezas gotas de sudor perlean en la frente de Mariflor; pero no afloja el paso, que sigue siendo acorde con el de Juan María. Este, parece hombre habituado a grandes caminatas porque sube ágil, sin notarse ni un aceleramiento en su respiración, ni da señal alguna de fatiga. Cuando la cuestión acaba, siéntese de improviso una ráfaga de aire que transita en libertad por el espacio amplísimo de la llanura, un poco deslumbrada. Mariflor se para, y cuando abre los ojos, lo primero que ve a un centenar de metros, es la carretera polvosa con su doble hilera de olmos centenarios y tras ella, las finas agujetas

que coronan las torrecillas de Villafloída, donde el abuelito debe esperarla lleno de incertidumbres.

—Allí tiene usted su casa... Es cuestión de diez minutos—dice el muchacho.

Es serio; poco amigo de galanterías, inútiles, que de no ser exquisitas, resu tan cursis. A Mariflor se le antoja algo tímido. Como durante la ascensión penada de la cuesta, no se hablaron y a ella le parece desafortunado el silencio, ádice por decir algo, pero con el pensamiento puesto en el comedor grisperla de su hotel, donde el almuerzo debe aguardar servido entre una profusión de flores frescas, cristales fulgidos y plata brilladora.

—¿Está usted talañdo todo el bosque de chopos?

—Todo no; solamente un centenar de piezas.

—¿Para edificar?

—No; no me gusta el chopo para las obras, prefiero el pino que es más resistente. Los corto para enviárselos a un amigo de Montemar, que tiene una industria de cajitas para las farmacias. Es una cosa bastante curiosa y de un éxito positivo, pero como la gente es como es... (que nada más mira el dinero y este pobre no